

江西景区接好新春“流量”喜迎开门红

□ 本报记者 周晨

春节假期，江西各大景区相继迎来春节旅游的客流高峰，景区为全国游客奉上年味满满的文旅大餐，提供优质暖心的服务，让市民游客在精彩纷呈的活动中享受美好时光。

旅游过大年

春节期间，龙虎山景区一场场内容丰富、形式多样的非遗体验、民俗表演、新春市集等主题活动让景区年味更浓厚、节日更喜庆，呈现人气足、消费旺的景象。

“今年特地选择自驾游过年。龙虎山景区非常热闹，年味足，互动游戏十分有趣。”来自江苏的游客王先生说，他对景区300米长的红色“蛟龙”游山场景印象深刻，另外，《寻梦龙虎山》实景演出也非常精彩。

“我们选择了到龙虎山过地道中国年。”春节假期，龙虎山景区还接待了不少海外旅行团。来自新加坡的叶先生说：“虽然之前在网上了解到龙虎山的美丽，但亲自到访后的感受远比图片上看到的更震撼。”他拍了许多美图发到社交媒体上分享，让更多人看到龙虎山的美景。同时，他认为景区的管理和服务都非常专业，给旅行带来了很大便利。

正月初五中午，景区游客服务中心排起了长龙，停车场也停满了自驾车辆。“中午时段景区游客量达到峰值，省内游客量占比比较多，省外以浙江、福建方向游客为主，主景区周边的饭店异常火爆，酒店、民宿基本是满房

状态。”鹰潭市文旅投集团相关负责人介绍，景区工作人员有条不紊地做好游客接待，确保游客在龙虎山过一个红红火火的欢乐年。

不仅如此，龙虎山景区打造的AI虚拟数字人“小师妹”在景区微信视频号直播间正式与游客见面。“小师妹”以新颖、生动的形象，在龙虎山景区游客中心为游客介绍景区的相关信息，分享春节期间旅游资讯、优惠活动，并提供相关服务。

细节赢赞誉

春节期间天气晴好，在武功山景区，来自五湖四海的游客齐聚金顶，围坐在一起吃火锅，互道祝福，其乐融融。来自四川的户外爱好者直呼：“巴适得很，火锅简直是一场沸腾的团圆。”

“上老火锅咯！”随着武功老火锅摆上桌面，龙年金顶团圆宴正式开餐。“有鱼、鸡肉、牛肉……还有山区的特色腊肉、豆腐等，武功老火锅味道非常赞！”在武功山上，这一顿饭让我非常难忘，心里十分感动，龙年春节特别难忘，山里的人情味就是浓！”游客们你一言我一语，品尝着美味的火锅和丰盛的饭菜，感受着家一般的温暖，欢声笑语、喜庆的气氛深深感染了在场的每一个人。

萍乡武功山旅游发展公司副总经理谢凌阳介绍，春节期间，景区为游客送上地道地道的萍乡味道，茶余饭后再品一口特产高山云雾茶，好茶好菜

好时光，后续还有更多活动和优惠，让游客在游玩的同时感受到武功山的用心服务，全方位提升游览的体验感和舒适度。

景区用心的细节总能赢得游客的点赞。春节假期，庐山景区交通索道别出心裁地在20余个轿厢装饰上双龙戏珠剪纸立体造型，两条祥龙随着索道运行轻轻摆动，宛如“龙”在舞动，生动喜庆的场景吸引了众多游客拍照并分享。庐山景区工作人员介绍，春节游客量猛增，在游客换乘服务中心设置渡车乘车处，工作人员根据车辆的座位数多少清点人数上车，避免游客一拥而上，并采取“双线排队”方式，两条线、两辆车同时上乘客，使游客分流速度比平时快了一倍。

年味贺新春

在南昌万寿宫历史文化街区，游客们手持游戏地图，四处搜寻着四位龙太子NPC(非玩家角色)的身影，只要回答出他们所提问题，就能集齐贴纸兑换新年礼物。一袭白袍、头戴龙角的北海龙太子甫一亮相，就吸引了众多游客的目光，猜字谜、说成语、对诗词……精彩的互动掀起一轮又一轮高潮。

在赣发绣非遗展示馆，游客以绣针为笔，以发丝为线，在团扇扇面上进行刺绣。据记者观察，来此体验的多为年轻人。无论是漫步在古色古香的街道上，还是坐在非遗匠人馆学手艺，游客来到万寿宫历史文化街区，既可

以享受美好的假日休闲时光，也能触摸到传统文化的魅力。

庙会大集、互动游戏、国潮灯会、民俗表演……春节期间，围绕文旅消费热点，上饶弋阳龟峰景区举办了以“龙年来龟峰，福财旺整年”为主题的春节游园活动。在婺源，板凳龙巡游、非遗打铁花、拓福体验等非遗活动营造出喜气洋洋的新春氛围，引来游客频频点赞。

为留住年味，让传统年节更有温度，在春节游园会中，龟峰景区以龙为契合，结合景区本土神龟形象；依托传统庙会市集，配合魔术杂技演艺，为市民游客打造2024龙腾盛世之年系列活动；在景区门口，有“月老”“财神”等NPC为游客送上祝福，各种美食小吃应有尽有。还有各类精彩纷呈的非遗民俗表演、丰富多彩的互动活动，让市民游客游在其中、乐在其中，尽享喜悦、温暖、热闹的新年。

龟峰景区相关部门负责人介绍，为让游客感受到我们的诚意，春节期间，龟峰景区放出“大招”，精心推出大幅度优惠政策，让游客在龟峰度过一个超值的开心年。比如，针对不同人群推出了线上购票享优惠活动。属相是“龙”的游客和上饶、鹰潭地区归家游子春节期间凭车票都可以享受到景区的免门票优惠。

特色文旅活动和各项优惠政策并举，吸引了不少游客前来旅游观光。江西各地景区人气火爆，喜迎“开门红”。

氛围感拉满 宁德很精彩

□ 本报记者 李金枝



游客参与“大财神上上签”活动体验 谢海棠摄

欣赏原汁原味的福安小调，参与红包墙抢红包送祝福、享受门票等系列优惠……春节假期，福建省宁德市各大景区围绕游玩乐等新业态产品进行全方位升级，推出多项精彩文化和旅游活动，同时加强系列服务保障，广大游客在景区里感受到浓浓的春节氛围。

活动连连 景区人气旺

“趁着孩子放假，带着全家人一起来宁德过年。这里不仅有太姥山岳、晴川海滨、九鲤溪瀑、福瑶列岛等神奇的自然奇观，还能参与‘太姥龙拓印’等互动游戏，小孩子很喜欢，体验感十足。”2月17日，正在国家5A级旅游景区太姥山游玩的游客张女士说。

太姥山旅游经济开发有限公司总经理陈家秦告诉记者，今年春节期间，太姥山景区结合“仙山福地”的自然资源，开展了“新春趣玩太姥山，有滋有味过新年”新春主题活动，现场布置了众多精美展陈小品，还推出“太姥圈乐”“太姥财神上上签”“太姥龙拓印”等互动小游戏，吸引众多游客沉浸式体验。

“春节期间，宁德市开展‘情满闽冬 福气暖暖’2024年龙年新春文旅季活动，联动全市九县一区，各大文旅企业、主要景区景点，围绕新春送福等主题，推出240余场主题活动、40项优惠措施、百余条旅游精品线路及百余个微旅游目的地，加速释放文旅消费需求，营造喜庆热烈的节日氛围，吸引众多市民游客前来宁德体验浓浓‘年味’。”宁德市文化和旅游局党组书记、局长霍立均说。

为了吸引广大游客，国家5A级旅游景区白水洋·鸳鸯溪春节假期开展了“白水洋上赶新潮·鸳鸯溪里过大年”新春主题活动。“新春主题活动内容丰富，游客在景区内不仅可以观看百丈飞瀑、苍岭青山、峡谷碧溪等自然景观与鸳鸯、猕猴等野生保护动物，还可以欣赏非遗杂技表演，免费参与红包墙抢红包送祝福、爱侣祈福、猜灯谜赢奖励、网红打卡墙体验等活动，游客参与度非常高，活动现场气氛热烈。”屏南鸳鸯溪旅游开发有限公司总经理王崇告诉记者，为了回馈广大游客，景区春节还推出了门票+观光车票特惠票，吸引了众多省内外游客前来打卡体验。据统计，大年初一至初八，白水洋·鸳鸯溪景区游客量达到4万人次。

福安市白云山风景区景区旅游开发有限公司副总经理袁岩树介绍，春节期间，凡是生肖属龙及姓名含龙字的游客可凭有效证件免景区门票，游客租赁房车可附赠白云山景区门票一张。此外，景区还针对每日前100名购票的游客赠送春节刮刮卡，让游客体验新春开盲盒、赢好运的节日气氛。

业态升级 体验新玩法

春节期间，享有“福建千岛湖”美誉的古田县翠屏湖景区热闹非凡，游客乘坐着古典雅致的画舫船或龙舟，在烟波浩渺的湖面上，欣赏秀美壮丽的湖光山色，成为一道靓丽的风景线。

“翠屏湖四周空气清新，水质碧澄，生态环境良好。景区在春节期间推出新能源电动游船，不仅丰富了游客的游览方式，还为游客营造了亲近自然的水上观光环境。”古田县旅游发展有限公司董事长杨祥锦说，景区内开设了大众茶馆，增设儿童游乐园项目，配备帐篷等露营设施，游客反馈良好，认为这是一次既环保又富有科技感的旅行体验。据统计，春节期间，景区累计接待游客10万人次。

吸引游客，旅游业态创新是关键。今年春节期间，宁德市各大文化

和旅游部门、各大景区坚持供需两端发力，积极深挖文旅新潜力，不断打造新业态、新场景，满足各类人群的消费需求。”宁德市文化和旅游局副局长雷亚说。

走进位于周宁县苏家山村的苏家山景区，只见这里的高空滑索、玻璃栈道、丛林穿越等游乐项目聚集不少游客，欢声笑语不绝于耳。“春节期间，苏家山景区增设碰碰车、卡丁车等游乐项目，还开设半套票、全套套票等多种优惠套餐。”苏家山景区经理苏小丹告诉记者，据统计，初一至初八，景区接待游客量达近6万人次。

此外，春节期间，太姥山景区设置多处别具一格的特色打卡点，满足游客拍照需求，推出了围炉煮茶、小火车、观光车、星空露营地等特色旅游产品，让旅行更丰富、有趣，极大提升了游客的旅游体验；白云山景区以“龙舞新春·福悦传情”为主题，引进国家级非遗代表性项目平讲戏进景区，演绎雅俗共赏的《马匹驮妻》剧目。游客被平讲戏诙谐幽默的表演方式深深吸引，时而开怀大笑，时而鼓掌喝彩，对演出赞不绝口。

加强保障 出游更安心

今年春节假期，针对出行量大、客流集中等特点，宁德文化和旅游局系统加强组织协调，各大景区全力做好服务工作，为游客提供舒适、安全、有序的游览环境，让游客出游更安心。

“为保障游客有序入园游览，太姥山景区春节期间全体干部职工下沉一线，坚守岗位，同时安排18名志愿者在景区停车场、咨询台、检票大厅、换乘中心、重要景点等重点区域进行引导。”陈家秦介绍，在停车场主要入口设立交通疏导点，引导车辆有序停放；在景区内设置多处咨询点，尽心竭力地为游客咨询答疑；在太姥山旅游集散服务中心、九鲤湖景区开设“吃在福鼎”餐饮服务点；在景区重要游览节点设立游客服务站，增设休闲座椅、遮阳伞，为游客提供休息场所，让游客感受太姥山服务的“温度”。同时，为方便游客游览较远景点，景区开设观光车运送服务。

“春节期间，游客乘坐游船激增，县旅游发展有限公司特别调配了16名工作人员为游船运营提供服务，同时安排值班人员进行日常管理和应急响应，以保证景区各项设施的正常运行。”古田县旅游发展有限公司工作人员陈旭介绍，景区增设多名保安人员，在各主要出入口、景点以及交通要道驻守，负责维护现场秩序，引导人流车流，防止拥堵，为游客营造安全有序的旅游环境；古田县公安局翠屏湖派出所每天部署警力在岗执勤，加强不定时巡逻，及时解决各类突发状况。

“春节期间，景区主要从人员保障、安全保障和服务保障三方面发力，为游客营造安全、舒心的旅游环境。”王崇介绍，春节期间，公司所有二线工作人员轮流前往景区一线，根据活动各点位实际情况进行现场支援；每天组织专人在景区内巡查，确保安全生产无死角。此外，景区每天开始营业接待前，公司总经理、运营分管副总经理等组织召开班前会，不断提升各部门员工的服务意识和水平，确保景区的服务品质，让每位游客乘兴而来，尽兴而归。

据了解，春节期间，宁德市文化和旅游局领导还分组带队，对A级旅游景区开展明察暗访，督促各景区落实主体责任，积极排查问题隐患并及时整改，做好流量监管，完善安全提示、警示标识和安全防护设施，扎实做好文旅服务保障工作，确保全市景区假日市场稳定有序。

北京什刹海“巨龙”迎新

为庆祝龙年到来，北京多地布置了龙元素景观。什刹海公园2024米“巨龙”近日成为热门打卡地。图为入境游客手持“福”字打卡什刹海“巨龙”。

本报记者 陈晨 摄



古城过大年 正定有盛宴

□ 刘关

“正定古迹众多，文化底蕴深厚，曾有‘九楼四塔八大寺、二十四座金牌坊’之美称，我们所在的毗卢佛殿，就是其中八大寺之一崇因寺的主殿……”正月初一上午，在正定古城，“明星”讲解员李明正在为游客悉心讲解。就在年前的“东方甄选河北行”正定站中，李明落落大方的谈吐和不俗的讲解功底引来网友点赞无数。特别是她对古建筑的知识积累深厚，简直就是一部“行走的正定古建小百科”。不少人也经由她的讲解“种草”正定。

据了解，正定古城为提升游客旅游体验，特意在春节前上线了五星讲解员的预约小程序。“在看‘东方甄选

河北行’的时候就特别喜欢李明，完全问不倒，没想到到了现场还能有机会约上，一个半小时的讲解才58元，让我们有了跟‘明星’讲解员近距离接触的机会，惊喜十足又收获满满。”来自山西阳泉的游客小唐说。

在隆兴寺摩尼殿，李明生动描述了古人怎样用堆土法分段铸造铜像，介绍了摩尼殿因受唐山大地震影响发生倾斜后，工作人员如何花了3年时间一点点修复。来自天津的王阿姨一边认真听着李明的精彩讲解一边用手机认真地录制。“岁数大了怕记不住，所以录下来，回去可以反复看，也会分享给外地的朋友一起看，让大家都了解

正定的历史文化。”王阿姨说。

讲解现场，李明还为游客推荐了一条游正定的精品路线。从于龙大桥向北，过南城门、广惠寺、阳和楼、开元寺、天宁寺、隆兴寺到荣国府，这一圈非常顺，不用走回头路。“不是别的地方去不起，而是我们正定更有性价比。”李明介绍，正定有很多免费的景区，城墙免费、阳和楼免费，文庙免费、王家大院免费，正定停车也免费，而且现在有新政策，所有国有景区对60岁(含60周岁)以上的老人全部免费了。

日前，据央视新闻客户端发布的春运热力图分析，今年春节，在大家最愿意去的热门景点之中，古城正定榜上有名。龙年新春，作为文化和旅游部新春推出的“古城过大年”活动五大会场之一，正定县为大家呈现了21项近70项春节文化活动，南门景区、东城门景区、隆兴寺、荣国府景区等热门景点及周边开启“人从众”模式，河北、天津、北京、内蒙古等地车牌随处可见，身穿汉服的游客打卡拍照……古城已将网络“流量”转化为实实在在的旅游发展红利。

春节假期，隆兴寺大悲阁东侧的精品文创店也上新了与隆兴寺渊源深厚的梁思成先生的手稿印章，更有很多龙年限定款。

在隆兴寺，游客不仅可以赏古建壁画，品千年寺院历史，还可以观看千手观音和常山战鼓及舞龙表演、打金钱眼、Cosplay快闪舞蹈。不少游客选取福袋、福袋、福牌为新年祈福，更有非遗大集及木雕名家书画艺术



游客游览河北正定古城荣国府景区 本报记者 陈晨 摄